COMUNICADO DE PRENSA

YPFB Chaco informa que las Licencias Ambientales de los proyectos Churumas y Astillero cumplieron los procedimientos establecidos en la normativa vigente
Ante afirmaciones sobre supuesto incumplimiento de la normativa en la obtención de la Licencia Ambiental, la empresa YPFB Chaco informa a la opinión pública que las Licencias Ambientales para los proyectos exploratorios Churumas y Astillero, de los cuales es operador, fueron obtenidas respetando el procedimiento establecido en la normativa legal vigente y enfáticamente desmentimos que los proyectos se encuentren en el núcleo de la Reserva de Tariquía.

YPFB Chaco cumplió cada uno de los pasos establecidos en los DS 2366 y DS 24781 (Reglamento General de Áreas Protegidas) para la obtención de las licencias ambientales. Ambos proyectos se encuentran en áreas clasificadas como Zonas de Uso Moderado, ubicados en el Municipio de Padcaya del departamento de Tarija. De igual forma, desmentimos que la empresa haya realizado actividad en la zona, pues ambos proyectos no se encuentran en ejecución pese a contar con la Licencia Ambiental, requisito para iniciar las actividades de exploración.

Con relación a las supuestas afectaciones, la empresa aclara que el proyecto exploratorio Churumas contempla la intervención del pozo Churumas-X2 y perforación del pozo Churumas-X3, que, con todas sus actividades, ocuparía una superficie de 24,8 hectáreas, equivalente a un 0,01% del área de la Reserva Forestal de Tariquía. En el caso del Proyecto Astillero, que se encuentra en un extremo de la Reserva Forestal de Tariquía, la perforación de los pozos Astillero – X1 (Ast-X1) y Astillero – X2 (Ast-X2), apenas ocuparía una superficie de 14,7 hectáreas, equivalente a un 0,006% del área de la Reserva Forestal de Tariquía, información que fue plasmada en el Estudio de Evaluación de Impacto Ambiental Analítico Integral (EEIA-AI) del proyecto. 

Con relación al procedimiento seguido para la obtención de las licencias ambientales, la empresa aclara que ambos proyectos cumplieron con los pasos y requisitos establecidos por la normativa ambiental y sectorial aplicable. A la opinión pública damos a conocer que, después de la revisión y aprobación de las instancias correspondientes del Ministerio de Hidrocarburos, Servicio Nacional de Áreas Protegidas (SERNAP) y Ministerio de Medio Ambiente y Agua, ambos proyectos obtuvieron la Categoría 1, posteriormente se realizó la Consulta Pública, con participación del Gobierno Autónomo Municipal de Padcaya, Concejo Municipal, Asambleístas, Secretario General del Distrito 11, presidente del Comité de Monitorio del Distrito 11, Presidente del Comité de Gestión de la Reserva Nacional de Flora y Fauna de Tariquía, Autoridades y bases de las comunidades del Distrito 11, dueños y vecinos de predios privados, conforme a certificaciones del INRA. 
La empresa presentó el Estudio de Evaluación de Impacto Ambiental Analítico Integral, el cual fue revisado por las instancias del SERNAP y el Ministerio de Hidrocarburos. Ambas instituciones, después de las observaciones, revisiones y ajustes correspondientes, permitieron que el EEIA-AI, sea remitido al Ministerio de Medio Ambiente y Agua (MMAyA), mediante un Dictamen Técnico. El MMAyA después de la revisión al documento y respaldos, donde se evidencian el cumplimiento de todos los pasos, como ser la revisión y aprobación del SERNAP para dar viabilidad al proyecto, el desarrollo de la Consulta Pública, procedió a la emisión de la Declaratoria de Impacto Ambiental, en fecha 9 de noviembre de 2018 para el proyecto Churumas y 31 de octubre para el proyecto Astilleros. 

Finalmente, la empresa ratifica que la tramitación de la Licencia Ambiental se enmarcó en los procedimientos establecidos por las normas ambientales y sectoriales aplicables, y trabajando con el consenso de los distintos actores involucrados, quienes expresaron su respaldo a los dos proyectos exploratorios.

Tarija, 27 de noviembre 2018

